ВАРИАНТ – 1

     № 1. Какое из перечисленных событий произошло в XV в.?

1) венчание Ивана IV на царство

2) присоединение к Московскому княжеству Новгорода

3) поход Ермака в Сибирь

4) объединение Левобережной Украины с Россией

Ответ:((
№ 2. Укажите название соседской общины у восточных славян.

1) вотчина       2) вира        3) вервь        4) полюдье

Ответ:((
№ 3. В каком году был принят Декрет о земле?

1) 1917 г.                             3) 1924 г.

2) 1921 г.                             4) 1929 г.

Ответ:( (
№ 4. В 1941 г. советским войскам удалось

1) прорвать кольцо блокады Ленинграда

2) не допустить захвата противником Брестской крепости

3) организовать контрнаступление на Курской дуге

4) не допустить захвата противником Тулы

Ответ:( (
№ 5. Что из перечисленного произошло в начале 1960-х гг.?

1) Карибский кризис

2) Подписание Заключительного акта Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе

3) «бархатные» революции в странах Восточной Европы

4) роспуск Организации Варшавского договора

Ответ:( (
№ 6. Какая из перечисленных мер была осуществлена в СССР в первые послевоенные годы (1945 – 1950 гг.)?

1) создание территориальных совнархозов

2) отмена продовольственных карточек

3) замена продразвёрстки продналогом

4) разрешение аренды земли колхозниками

Ответ:( (
№ 7. Кто из перечисленных лиц сразу после смерти И.В. Сталина занял пост Председателя Совета Министров СССР?

1) Г.М. Маленков                            3) Л.П. Берия

2) Н.С. Хрущёв                                4) Г.К. Жуков

Ответ:( (
№ 8. Какие из перечисленных событий произошли в 1939-1940 гг.? Найдите в приведённом ниже списке два события и запишите в таблицу цифры, под которыми они указаны.

1) заключение Пакта Молотова – Риббентропа

2) образование Латвийской ССР

3) создание Коминтерна

4) заключение Рапалльского договора с Германией

5) дипломатическое признание СССР со стороны Великобритании и Франции

Ответ:(



№ 9. Установите соответствие между ханами (правителями) и государствами, в которых они правили: к каждому элементу первого столбца подберите соответствующий элемент из второго столбца.

ХАНЫ (ПРАВИТЕЛИ)                         ГОСУДАРСТВА

А) Девлет-Гирей                                    1) Золотая Орда

        Б) Кучум                                                 2) Астраханское ханство

        В) Батый                                                 3) Сибирское ханство

                                                                 4) Крымское ханство

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами

Ответ:   

А
Б
В





№ 10. Расположите в хронологической последовательности исторические события. Запишите цифры, которыми обозначены исторические события, в правильной последовательности в таблицу.

1) учреждение первых министерств

2) реформа государственной деревни П.Д. Киселёва

3) создание Государственного совета

4) начало царствования Александра I
Ответ:(





ВАРИАНТ – 2

     № 1. Какое из перечисленных событий произошло в X в.?

1) объединение Новгорода и Киева под властью Олега

2) призвание на княжение варягов

3) введение уроков и погостов

4) создание Русской Правды

Ответ:((
№ 2. Когда произошло падение монархии в России?

1) в марте 1917 г.

2) в июле 1917 г.

3) в октябре 1917 г.

4) в декабре 1917 г.

Ответ:((
№ 3. Какой термин связан с осуществлением в СССР политики индустриализации в 1920 - 1930-е гг.?

1) приватизация

2) продотряд

3) министерство

4) пятилетка

Ответ:( (
№ 4. Что из перечисленного является одним из последствий осуществления Советским государством новой экономической политики (нэп) в 1921 – 1929 гг.?

1) отказ от экспорта промышленных товаров

2) ликвидация колхозов

3) полная ликвидация безработицы

4) востановление довоенного уровня промышленного производства

Ответ:( (
№ 5. Кодовое название «Уран» получила операция

1) немецкого командования по взятию Москвы

2) по окружению немецко-фашистских войск под Сталинградом

3) советских войск на Курской дуге

4) по разгрому немецко-фашистских войск в Белоруссии

Ответ:( (
№ 6. Укажите десятилетие, когда были осуществлены радикальные рыночные реформы под руководством Е.Т. Гайдара.

1) 1960-е гг.

2) 1970-е гг.

3) 1980-е гг.

4) 1990-е гг.

Ответ:( (
№ 7. Для сельского хозяйства СССР в период 1945 – 1950 гг. было характерно

1) наличие в собственности большинства колхозов тракторов и комбайнов

2) освобождение от налогов приусадебных хозяйств колхозников

3) создание фермерских хозяйств

4) распределение продукции в колхозах согласно выработанным трудодням

Ответ:( (
№ 8. Расположите в хронологической последовательности исторические события. Запишите цифры, которыми обозначены исторические события, в правильной последовательности в таблицу.

1) вывод советских войск из Афганистана

2) катастрофа на Чернобыльской АЭС

3) избрание Б.Н. Ельцина Президентом РСФСР

4) выступление ГКЧП

Ответ:(





№ 9. Ниже приведён перечень терминов. Все они, за исключением одного, относятся к периоду 1964 – 1985 гг.

1) «разрядка»;  2) Хельсинский пакт;  3) ленд-лиз;  4) «Пражская весна»; 

5) Афганская война.

Найдите и запишите порядковый номер термина, «выпадающего» из данного ряда.

Ответ:   ________________.

№ 10. Выдающийся советский лётчик, командир экипажа, впервые в мире совершившего в 1937 г. беспосадочный перелёт из СССР в США через Северный полюс, -

1) А.И. Покрышкин

2) Н.П. Каманин

3) Е.Я. Савицкий

4) В.П. Чкалов

Ответ:( (
ВАРИАНТ – 3

     № 1. К какому веку относится принятие Русью христианства?

1) VIII в.                2) IX в.                     3) X в.                        4) XI в.

Ответ:((
№ 2. Укажите одну из причин поражения Руси от монголов в XIII в.

1) отсутствие политического и военного единства русских земель

2) более низкий уровень экономического развития русских земель по сравнению с монгольскими племенами

3) отсутствие опыта военных столкновений с кочевыми народами

4) ослабление войска после поражения от шведских и немецких рыцарей

Ответ:((
№ 3. Указ Петра I о престолонаследии

1) устанавливал порядок наследования престола строго по мужской линии

2) позволял монарху самому определять своего преемника

3) запрещал передачу престола дочерям монарха

4) запрещал приглашать на престол членов царской семьи, проживающих за границей

Ответ:( (
№ 4. Как назывался государственный орган, созданный в начале Великой Отечественной войны для управления войсками?

1) Ставка Верховного Главнокомандования

2) Революционный военный совет Республики

3) Государственный Комитет Обороны

4) Совет рабочей и крестьянской обороны

Ответ:( (
№ 5. Какое событие произошло в 1987 г. ?

1) началась ваучерная приватизация государственной собственности

2) созданы совнархозы

3) принято решение о ликвидации машинно-тракторных станций

4) принят Закон о государственном предприятии

Ответ:( (
№ 6. Какое мероприятие было проведено по инициативе Н.С. Хрущёва?

1) коллективизация сельского хозяйства

2) расширение площадей, выделяемых для посева кукурузы

3) создание фермерских хозяйств

4) устранение всех ограничений на личные подсобные хозяйства

Ответ:( (
№ 7. Кто из политических деятелей был назначен Председателем Правительства РФ в 1999 г.?

1) В.В. Путин                                          3) Е.Т. Гайдар

2) В.С. Черномырдин                             4) С.В. Кириенко

Ответ:( (
№ 8. Расположите в хронологической последовательности исторические события. Запишите цифры, которыми обозначены исторические события, в правильной последовательности в таблицу.

1) разделы Речи Посполитой

2) Ледовое побоище

3) Освобождение Москвы от польских интервентов

4) Набеги половцев на русские земли

Ответ:(





№ 9. Ниже приведён перечень терминов. Все они, за исключением одного, непосредственно связаны с событиями, явлениями, происходившими в СССР в период 1953 – 1964 гг.

1) Карибский кризис                          4) Суэцкий кризис

2) Берлинская стена                            5) создание ОВД

3) Пражская весна

Найдите и запишите порядковый номер термина, «выпадающего» из данного ряда.

Ответ:   ________________.

№ 10. В 1925 г. в ознаменование 20-летия первой российской революции режиссёром С. Эйзенштейном был выпущен фильм:

1) «Ленин в Октябре»                           3) «Броненосец «Потёмкин» »

2) «Ленин в 1918 году»                         4) «Первая конная»

Ответ:( (
ВАРИАНТ – 4

     № 1. К какому веку относится образование Древнерусского государства с центром в Киеве?

1) VIII в.                                 3) X в.                        

2) IX в.                                    4) XI в.

Ответ:((
№ 2. Что из перечисленного относится к событиям периода распада русских земель на самостоятельные государственные образования?

1) признание новгородцами варяжских князей

2) объединение Киева и Новгорода под властью князя Олега

3) отмена «урочных лет»

4) первое летописное упоминание о Москве

Ответ:((
№ 3. Что из перечисленного является одним из результатов Смутного времени для России ?

1) рост международного авторитета России

2) проведение политики опричнины

3) начало правления новой династии царей

4) политическая зависимость России от Речи Посполитой

Ответ:( (
№ 4. В ходе Семилетней войны русская армия одержала победы

1) при Аустерлице и Лейпциге

2) под Измаилом и Очаковом

3) у Грос-Егерсдорфа и Кунерсдорфа

4) под Нарвой и Полтавой

Ответ:( (
№ 5. Назовите русского царя, ко времени правления которого относится присоединение к России Казанского и Астраханского ханств.

1) Иван III Великий                        3) Алексей михайлович Тишайший

2) Иван IV Грозный                        4) Пётр I Великий

Ответ:( (
№ 6. В каком году произошло образование СССР?

1) 1917 г.                                             3) 1922 г.

2) 1920 г.                                             4) 1924 г.

Ответ:( (
№ 7. Кто являлся одним из основных идеологов и руководителей экономических реформ начала 1990-х гг. в России?

1) А.Н. Косыгин                                  3) В.С. Павлов

2) Е.Т. Гайдар                                      4) Г.И. Янаев

Ответ:( (
№ 8. Что явилось достижением советской науки 1950-х гг.?

1) пуск первой в мире промышленной атомной электростанции

2) создание первого в мире радиоприёмника

3) открытие Антарктиды

4) создание первого в СССР персонального компьютера

Ответ:( (
№ 9. Одной из причин, побудивших Александра I в начале своего царствования приступить к разработке проектов либеральных реформ, было влияние идей

1) «официальной народности»

2) эпохи Просвещения

3) славянофильства

4) анархизма

Ответ:    (
№ 10. 1860-70 гг. вошли в историю как «золотой век русской химии» в связи с научными открытиями

1) А.М. Бутлерова, Д.И. Менделеева

2) И.И. Мечникова, И.П. Павлова

3) А.Г. Столетова, П.Н. Яблочкова

4) Н.М. Пржевальского, Н.Н. Миклухо-Маклая

Ответ:( (
ВАРИАНТ – 5

     № 1. К какому веку относится начало создания первого письменного свода законов Древнерусского государства?

1) VIII в.                                 3) X в.                        

2) IX в.                                    4) XI в.

Ответ:((
№ 2. Что стало одной из причин Смуты начала XVII в.?

1) завершение процесса объединения русских земель вокруг Москвы

2) вхождение украинских земель в состав России

3) пресечение династии потомков Ивана Калиты

4) воцарение династии Романовых на российском престоле

Ответ:((
№ 3. Отступление Наполеона из Москвы по разорённой Смоленской дороге было прямым следствием

1) Бородинского сражения                      3) Тарутинского маневра

2) Боёв за Малоярославец                       4) обороны Смоленска

Ответ:( (
№ 4. Укажите имя князя, под руководством которого русские войска одержали победу в Куликовской битве.

1) Юрий Долгорукий                                3) Дмитрий Донской

2) Александр Невский                              4) Иван III Великий

Ответ:( (
№ 5. Одним из последствий принятия Декрета о земле II Съездом Советов в 1917 г. можно считать

1) создание отрубов и хуторов

2) развитие рыночных отношений в деревне

3) раздел земли помещиков крестьянами

4) коллективизацию сельского хозяйства

Ответ:( (
№ 6. Кто представлял США на Крымской конференции глав трёх держав антигитлеровской коалиции?

1) У. Черчилль                                     3) Г. Трумэн

2) Ф.Д. Рузвельт                                   4) Д. Эйзенхауэр

Ответ:( (
№ 7. Какое событие произошло ранее других?

1) высылка из СССР А.И. Солженицына

2) выступление ГКЧП

3) отказ Б.Л. Пастернака от Нобелевской премии по литературе

4) фабрикация «дела врачей»

Ответ:( (
№ 8. Какое положение содержал доклад Н.С. Хрущёва на закрытом заседании XX съезда КПСС?

1) признание необходимости уничтожения тоталитарной политической системы

2) критику марксистко- ленинской идеологии

3) обвинение И.В. Сталина в грубых нарушениях социалистической законности

4) признание Н.С. Хрущёвым своей ответственности за проведение репрессий

Ответ:( (
№ 9. Кто из перечисленных политических деятелей подписал Беловежское соглашение?

1) Л.М. Кравчук

2) В.А. Ющенко

3) Е.Т. Гайдар

4) В.С. Черномырдин

Ответ:    (
№ 10. Какие партии действовали в России в 1917 г.? Найдите в приведённом ниже списке две партии и запишите в таблицу цифры, под которыми они указаны.

1) Конституционно-демократическая партия

2) Партия социальной справедливости

3) Партия социалистов-революционеров

4) Аграрная партия России

5) Демократический союз

Ответ:( 



ВАРИАНТ – 6

     № 1. К какому веку относится начало раздробленности на Руси?

1) Х в.                                       3) XIII в.                        

2) XII в.                                    4) XIV в.

Ответ:((
№ 2. «Повесть временных лет» в Древней Руси - это

1) сборник законов Древнерусского государства

2) первая древнерусская летопись

3) название международного договора Руси и Византии

4) сборник церковных текстов

Ответ:((
№ 3. Что стало одной из причин возвышения Москвы?

1) грамотная политика московских князей

2) республиканская форма правления

3) наличие тесных политических контактов с европейскими державами

4) отсутствие альтернативных политических центров

Ответ:( (
№ 4. Понятие «золотой век русской поэзии» связано с именами

1) В.К. Тредиаковского и А.П. Сумарокова

2) А.С. Пушкина и М.Ю. Лермонтова

3) М.И. Цветаевой и А. Ахматовой

4) В.В. Маяковского и А.Блока

Ответ:( (
№ 5. Проведение новой экономической политики относится к периоду

1) 1920-х гг.             2) 1930-х гг.            3) 1940-х гг.             4) 1950-х гг.

Ответ:( (
№ 6. В какой отрасли производства зародилось стахановское движение?

1) в металлургии

2) в строительстве

3) в угольной промышленности

4) в текстильной промышленности

Ответ:( (
№ 7. Что является одним из итогов Гражданской войны между красными и белыми?

1) экономический упадок и образование нескольких независимых государств на территории бывшей Российской империи

2) созыв Учредительного собрания для определения будущего государственного устройства

3) укрепление экономики России и быстрый экономический рост

4) победа Белого движения и восстановление монархии в России

Ответ:( (
№ 8. На какой конференции были согласованы сроки открытия второго фронта в Европе в ходе Второй мировой войны?

1) на Моссковской конференции министров иностранных дел СССР, Англии, США

2) на Тегеранской конференции лидеров трёх держав антигитлеровской коалиции

3) на Крымской конференции лидеров трёх держав антигитлеровской коалиции

4) на Потсдамской конференции лидеров трёх держав антигитлеровской коалиции

Ответ:( (
№ 9. Прочтите отрывок из воспоминаний немецкого военачальника и укажите сражение Великой Отечественной войны, о котором идёт речь.

«Операция «Цитадель» была последней попыткой сохранить нашу инициативу на Востоке. С её прекращением, равнозначным провалу, инициатива окончательно перешла к советской стороне. В этом отношении операция «Цитадель» является решающим, поворотным пунктом войны на Восточным фронте».

1) Битва за Москву

2) Сталинградская битва

3) Курская битва

4) Битва за Берлин

Ответ:    (
№ 10. Какое событие произошло позже других?

1) отставка Н.С. Хрущёва

2) введение поста Президента СССР

3) избрание К.У. Черненко Генеральным секретарём ЦК КПСС

4) принятие XXII съездом КПСС новой программы партии

Ответ:( ( 
ВАРИАНТ – 7

     № 1. К какому веку относится окончательное свержение монгольского владычества над Русью?

1) ХIII в.                                       3) XV в.                        

2) XIV в.                                       4) XVI в.

Ответ:((
№ 2. Полюдье в Древней Руси - это

1) сборник законов Древнерусского государства

2) объезд князем с дружиной своих земель с целью сбора дани

3) владение младшего члена княжеского рода

4) денежный сбор с крестьян при уходе от землевладельца в Юрьев день

Ответ:((
№ 3. Укажите, что из перечисленного явилось одной из непосредственных причин усиления западного влияния в России в XVII в.

1) освоение Сибири

2) присоединение Левобережной Украины и Киева к России

3) восстание под предводительством С.Т. Разина

4) деятельность старообрядцев

Ответ:( (
№ 4. Что явилось одной из причин быстрого роста мануфактурного производства в первой четверти XVIII в.?

1) наличие большого количества свободных рабочих рук

2) необходимость производства сукна, парусины, металла для нужд армии и флота

3) предпринимательская активность русского дворянства

4) освобождение крестьян, занятых в мануфактурном производстве, от крепостной зависимости

Ответ:( (
№ 5. Укажите имя князя, ко времени правления которого относится первое летописное упоминание о Москве.

1) Владимир Мономах

2) Юрий Долгорукий

3) Александр Невский

4) Иван Калита

Ответ:( (
№ 6. Укажите характерную черту НЭПа?

1) карточная система

2) передача в частные руки мелких и средних предприятий

3) отказ государства от монополии внешней торговли

4) денационализация крупных предприятий

Ответ:( (
№ 7. Что из нижеперечисленного было одной из основных целей коллективизации сельского хозяйства СССР в 1930-х гг.?

1) интенсивное развитие рыночных отношений в сельском хозяйстве

2) ликвидация кулачества как класса

3) повышение уровня образования населения деревни

4) развитие дорожного строительства в сельской местности

Ответ:( (
№ 8. В ходе какой битвы произошло крупнейшее во Второй мировой войне танковое сражение у деревни Прохоровка?

1) Московской битвы                     3) Курской битвы

2) Сталинградской битвы              4) битвы за Днепр

Ответ:( (
№ 9. Какой государственный орган был упразднён в 1957 г.?

1) Верховный совет СССР

2) Министерство обороны СССР

3) Министерство чёрной металлургии СССР

4) Совет Министров СССР

Ответ:    (
№ 10. Кто стал Председателем Совета Министров СССР в октябре 1964 г.?

1) Л.И. Брежнев

2) Н.С. Хрущёв

3) А.Н. Косыгин

4) Н.А. Тихонов

Ответ:( ( 
ВАРИАНТ – 8

     № 1. Что стало одним из последствий принятия Русью христианства?

1) начало раздробления русских земель

2) укрепление княжеской власти
3) установление первых контактов с Византией
4) образование Древнерусского государства
Ответ:((
№ 2. «Жалованная грамота дворянству» была издана в 

1) 1714 г.               2) 1741 г.                 3) 1762 г.              4) 1785 г.

Ответ:((
№ 3. Договор России, Пруссии и Австрии о современных действиях в защиту европейских монархий, заключённый в 1815 г., назывался

1) «Северный союз»                     3) «Союз трёх императоров»

2) «Священный союз»                  4) «Тройственное согласие»

Ответ:( (
№ 4. Что предусматривал план образования СССР, предложенный И.В. Сталиным?

1) сохранение независимости советских республик

2) включение советских республик в состав Российской Федерации на правах автономий

3) равноправие союзных республик в составе союзного государства

4) право свободного выхода республик из Союза

Ответ:( (
№ 5. Что стало одним из результатов коллективизации?

1) ликвидация помещичьего землевладения

2) развитие отрубных и хуторских хозяйств

3) создание крупных хозяйств под контролем государства

4) резкое социальное расслоение жителей деревни

Ответ:( (
№ 6. Название «Дорога жизни» появилось в ходе

1) Московской битвы                       3) Сталинградской битвы

2) Блокады Ленинграда                    4) операции «Багратион»

Ответ:( (
№ 7. Какое событие произошло ранее других?

1) создание новых единиц территориального деления России – федеральных округов

2) принятие Конституции Российской Федерации

3) принятие Декларации о государственном суверенитете России

4) выступление ГКЧП

Ответ:( (
№ 8. Какое государство с началом «холодной войны» оказалось разделённым на два государства, ориентировавшихся на разные политические блоки?

1) Чехословакия                               3) Германия

2) Франция                                        4) Италия

Ответ:( (
№ 9. Кто в 1953-1955 гг. занимал пост Председателя Совета Министров СССР?

1) Г.М. Маленков                             3) Л.П. Берия

2) Н.С. Хрущёв                                 4) Н.А. Булгарин

Ответ:    (
№ 10. Автором какого произведения является А.И. Солженицын?

1) «Доктор Живаго»

2) «Колымские рассказы»

3) «Белые одежды»

4) «Архипелаг ГУЛАГ»

Ответ:( ( 
ВАРИАНТ – 9

     № 1. Какое из перечисленных событий относится к XII?

1) призвание новгородцами варяжских князей

2) объединение Киева и Новгорода под властью князя Олега

3) окончательное закрепощение крестьян

4) первое летописное упоминание о Москве

Ответ:((
№ 2. Что относится к событиям Смутного времени в России? 

1) монгольское нашествие

2) агрессия немецких и датских рыцарей

3) польско-шведская интервенция

4) набеги казанских татар

Ответ:((
№ 3. Укажите одно из последствий ордынского владычества на Руси.

1) начало политического раздробления Руси

2) утрата многих ремёсел

3) полное истребление православного духовенства

4) окончательное закрепощение крестьян

Ответ:( (
№ 4. Восстание декабристов произошло в 

1) 1812 г.                                3) 1805 г.

2) 1825 г.                                4) 1815 г.

Ответ:( (
№ 5. Организациями революционных народников были

1) «Союз спасения», «Союз благоденствия»

2) Северное общество, Южное общество

3) «Народная воля», «Земля и вода»

4) «Союз 17 октября», «Союз русского народа»

Ответ:( (
№ 6. Следствием развития революции летом-осенью 1905 г. стало

1) провозглашение России республикой

2) отречение Николая II от престола

3) учреждение Государственной думы

4) установление военной диктатуры

Ответ:( (
№ 7. Какое положение содержалось в Конституции СССР 1936?

1) гарантия свободы слова, печати, собраний и митингов

2) в СССр к 1980 г. будет создана материально-техническая база коммунизма

3) в состав СССР входят четыре союзные республики

4) в СССР признаётся частная форма собственности

Ответ:( (
№ 8. Что явилось последствием массовых крестьянских восстаний, прокатившихся по территории Советской России в 1920-1921гг.?

1) переход к новой экономической политике

2) переход к политике «военного коммунизма»

3) переход к политике сплошной коллективизации

4) начало Гражданской войны между белыми и красными

Ответ:( (
№ 9. Что характерно для экономической политики страны в 1953-1964 гг.?

1) начало освоения целинных земель

2) начало коллективизации

3) приватизация государственной собственности

4) начало строительства железных дорог в Сибири

Ответ:    (
№ 10. Кто из советских космонавтов совершил следующий после Ю. Гагарина космический полёт?

1) В.В. Терешкова

2) Г.С. Титов

3) А.Г. Николаев

4) П.Р. Попович

Ответ:( ( 
ВАРИАНТ – 10

     № 1. Что стало одной из предпосылок принятия Русью христианства?

1) начало раздробления русских земель

2) укрепление княжеской власти

3) наличие культурных контактов с Византией

4) открытие школ при монастырях

Ответ:((
№ 2. В первые годы царствования Александра I неофициальным совещательным органом при императоре был(а)? 

1) Избранная рада                                   3) Негласный комитет

2) Верховный тайный совет                   4) Тайная канцелярия 

Ответ:((
№ 3. Следствием развития революции летом-осенью 1905 г. стало

1) провозглашение России республикой

2) отречение Николая II от престола

3) дарование народу политических прав и свобод

4) установление военной диктатуры

Ответ:( (
№ 4. Укажите имя князя, под руководством которого русские войска одержали победу над немецкими и датскими рыцарями в битве на Чудском озере. 

1) Юрий Долгорукий                           3) Дмитрий Донской

2) Александр Невский                         4) Иван III Великий

Ответ:( (
№ 5. Операция, носившая кодовое название «Багратион», была проведена в ходе

1) Московской битвы

2) Освобождения Белоруссии

3) Курской битвы

4) Сталинградской битвы

Ответ:( (
№ 6. Какое событие произошло ранее других?

1) образование СНГ

2) принятие «Конституции развитого социализма» в СССР

3) образование в составе СССР Кёнигсбергской (Калининградской) области

4) принятие Россией Декларации о государственном суверенитете

Ответ:( (
№ 7. В чём состояло одно из решений XIX партконференции?

1) созвать Съезд народных депутатов СССР

2) создать должность Президента СССР

3) отменить статью 6 Конституции СССР 1977 г.

4) создать СНГ

Ответ:( (
№ 8. Кто являлся исполняющим обязанности Председателя Правительства РФ в 1992 г.?

1) Е.Т. Гайдар                                      3) В.С. Черномырдин

2) Е.М. Примаков                                4) С.В. Кириенко

Ответ:( (
№ 9. Кто из названных поэтов был представителем футуризма?

1) К.Д. Бальмонт                                3) О.Э. Мандельштам

2) С. Есенин                                        4) В.В. Маяковский

Ответ:    (
№ 10. Какие события относятся ко времени правления Ярослава Мудрого? Найдите в приведённом ниже списке два события и запишите в таблицу цифры, под которыми ини указаны.

1) принятие Русью христианства

2) созыв первого Земского собора

3) создание сборника законов «Русская Правда»

4) первое летописное упоминание о Москве

5) строительство Софийского собора в Киеве

Ответ:( 
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